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Целевая прогулка: Тема «В гости к насекомым»
Цель: вызвать интерес к окружающему миру; познакомить детей с миром насекомых; 
Задачи: 
Образовательные:
· Обобщать знания о насекомых;

· Расширять представления детей о насекомых;
Развивающие:

·  Развивать познавательные способности через поисковую деятельность;

· Способствовать расширению кругозора детей, обогащению их словарного запаса, памяти;

Воспитательные:

· Воспитывать интерес к насекомым, желание узнать о них что-то новое;
· Воспитывать дружеские взаимоотношения;

Предварительная работа осуществлялась в группе на ФЦКМ, после чего вышли на территорию детского сада.
Ход занятия

Воспитатель предлагает детям отправиться на участок детского сада. Дети с радостью идут в ожидании, что будет дальше.
Воспитатель: Кого мы можем тут встретить? (Жук, паук, бабочка и т.д. )

Воспитатель: Правильно! А как мы можем их всех назвать одним словом?

Дети: Насекомые

Воспитатель: Верно ребята, вот мы сейчас с вами и отправимся на поиск насекомых на нашем участке.
Воспитатель: Насекомых очень много, они повсюду: и на деревьях, и на цветах, и на земле, и в воздухе. 
Когда в душистом сквозняке

Присядешь летом в сосняке,

Внимательно вглядись вокруг –

Ты многое заметишь, друг.

Личинку тащит муравей,

Спешит куда-то меж корней

Большой сосны. На толстый сук

Уселся золотистый жук.

Порхает легкий мотылек,

Пьет хоботком душистый сок

И собирает мед пчела.

Все заняты, у всех дела.

Мой друг, внимательно вглядись,

Волшебную увидишь жизнь.

Муравей, божья коровка, кузнечик, бабочка, комар, муха, пчела - все это насекомые.

Насекомые - древнейшие и самые многочисленные обитатели нашей планеты. Они появились на ней примерно 250 миллионов лет назад и очень хорошо приспособились к жизни на Земле.

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, только ли на земле обитают насекомые? (Ответы детей).

Воспитатель: Насекомые обитают не только на земле, они прекрасно себя чувствуют и в воде, и под землей, и в воздухе.

Воспитатель: Вспомните, как передвигаются насекомые?

Дети: Червяк ползет, пчела летает, кузнечик прыгает, жуки плавают. Воспитатель: Насекомые все умеют делать: ходить, бегать, плавать, нырять, летать, порхать, ползать, прыгать и т.д.
Воспитатель: Посмотрите кто это летает над головой? И отгадайте мою загадку. 

 *Кто над нами вверх ногами? (Муха.}

Воспитатель: Много загадок сочинил народ о насекомых.

- Не солнце, не огонь, а светит. (светлячок)

- Голос тонок, нос долог,

Кто его убьет, тот свою кровь прольет .(комар)

- Ниток много-много, а в клубок не смотает, одежду себе не шьет, а ткань всегда ткет.(паук)

- Шли плотнички без топоров,

Срубили избу без углов. (муравьи)
Воспитатель: Вот посмотрите на одуванчиках очень много муравьев, посмотрите, как они выглядят.

Воспитатель: Кого мы с вами еще видим на цветах? (Ответы детей)

Правильно. 

Пчела
Пчелка золотая над цветком порхает,

Сок душистый пьет, собирает мед.

Шмель
В лесу цветок растет,

Шмелей к себе зовет:

«Прилетайте, шмели,

Поклонюсь до земли.

Гуще меда нету,

Чем с лесного цвета!»

- Летит - говорит,

А сядет - молчит. (жук)
Воспитатель: А вот и на наем участке есть паучок.

Давайте мы с вами его рассмотрим. Каким цветом? Сколько у него лап? Чем они занимаются большую часть жизни? Где они живут?
Воспитатель: Ребята, а чем питаются насекомые? (Ответы детей).

Воспитатель: На каждое насекомое - свой корм.
А вот на травке гусеница. Возьмите ее на лопатку и давайте тоже рассмотрим. 

Дети рассматривают гусеницу, и описывают ее.
Гусеницы поедают листья, жуки-точильщики и короеды - древесину и кору деревьев, дождевые черви любят прелые листья, комары питаются соком растений и кровью животных, медведка питается под землей корнями растений и т.д. Есть такие насекомые-хищники, которые охотятся на других насекомых, например, божья коровка поедает тлю.

Насекомые - это очень вкусное лакомство для лягушек, ящериц, летучих мышей, птиц и т.д.
Воспитатель: Все насекомые очень маленькие, поэтому постарайтесь, ребята, никогда их не обижать, а охранять и беречь.
Вот сколько много мы с вами насекомых рассмотрели на нашем участке.

Кого мы видели?

Дети: муравья, паука, шмеля, гусеницу, мух.

Рефлексия: 

Воспитатель: Молодцы! 

Вам понравилось искать и рассматривать насекомых? О чем мы с вами сейчас говорили? Давайте поделимся своими впечатлениями.
